

昌吉好人

民生快讯

# 徐涛带领雷锋车队—— 努力践行雷锋精神 讲好民族团结故事

□本报通讯员 刘玉洁

多年来，昌吉州“民族团结先进个人”、呼图壁县雷锋车队队长徐涛坚守初心，用实际行动践行雷锋精神，带领车队在促进民族团结的道路上砥砺前行，书写了一段温暖人心的故事。

12月6日，徐涛像往常一样带着雷锋车队队员前往呼图壁镇中华社区，探望热比罕·卡斯姆一家。徐涛和队员们与热比罕·卡斯姆老人围坐在一起聊家常，亲如一家。70岁的热比罕·卡斯姆因腿脚不便，无力行走，徐涛时常带着队员登门看望，为她送去米面油、水果等生活用品，还为她按摩胳膊和腿，修理家中损坏的电器。10多年的相处，在热比罕·卡斯姆老人的心中，徐涛就如同她的儿子一般亲切。“徐队长一直非常关心我的生活，经常来看我，为我按摩胳膊、脊背，还经常给我买生活用品。”热比罕·卡斯姆感激地说。

1995年12月，徐涛从部队转业后，一直从事出租车运营工作，2007年自发成立了雷锋车队志愿服务队。如今，车队队员由最初的6人发展到500多人，是一个由汉族、回族、哈萨克族、维吾尔族等各族志愿者组成的大家庭。队员杨正文6年来悉心照料生活不能自理的孤寡老人，并免费提供车接送服务；队

员马俊发现群众落在车上的价值10多万元的物品，立即放弃拉客，寻找失主，失主送来锦旗表达谢意；队员阿山江·吾舒尔热衷公益事业，积极帮助老人、学生等群体，传递温暖与爱心……

阿山江·吾舒尔说：“我加入雷锋车队十多年来，经常跟其他志愿者一起去帮助更多有需要的人，给他们送去温暖与关怀，我觉得非常有意义。”

呼图壁县雷锋车队副队长王芳说：“我们雷锋车队虽然是由不同民族的的哥的姐组成的，但是我们有一个共同的目标，就是帮助他人。无论哪个民族的群众遇到困难，我们都会伸出援助之手。”

每逢遇到节假日和重大活动，呼图壁县雷锋车队都会免费为特定的职业者和特殊群体提供服务。18年来，徐涛带领雷锋车队义务接送教师、儿童、军人等300多万人次，捐赠物品及现金140多万元、各类书籍2.6万册，归还乘客丢失的手机等物品1858件、现金57万多元。

徐涛说：“雷锋车队成立十多年来，带动了各行各业的爱心人士、爱心团队参与志愿服务，弘扬雷锋精神。我们每个队员都在自己平凡的岗位上践行着雷锋精神，用实际行动让民族团



12月6日，徐涛为热比罕·卡斯姆老人送来新鞋。

□刘玉洁摄

结之花绽放在呼图壁县的大街小巷。”

徐涛和雷锋车队的志愿者们用实际行动诠释着新时代雷锋精神，搭建起民族团结的桥梁，传播着社会正能量，努力营造各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好社会氛围。如今，雷锋车队已经成为呼图壁县出租车行业的一

面旗帜，也成为了呼图壁县公益组织中的一张闪亮名片。“我们还将走进社区、学校和工厂，成立雷锋学习榜样班，让各民族兄弟姐妹加入进来，用实际行动讲好民族团结故事，弘扬民族团结精神，努力形成团结友爱、互帮互助的良好社会风尚。”徐涛说。



## “暖冬小课堂”开课啦！

本报讯 记者米桃乐、通讯员刘俊序报道：12月8日，昌吉州福昌社会工作服务中心与昌吉市建国路街道未成年人保护站联合打造的社区“暖冬小课堂”开课了，旨在为辖区未成年人提供一个学习与成长的平台。

这个“暖冬小课堂”位于昌吉市建国路街道明苑社区党群服务中心。该课堂结合孩子们的兴趣爱好和实际需求，设计了丰富多彩的课程内容，涉及学业辅导、兴趣培养、安全教育以及心理健康教育等多个方面。课堂上，志愿者们耐心地为孩子们辅导功课，帮助他们解决学习上的难题。同时，绘画、手工等兴趣课程激发了孩子们的创造力与想象力，孩子们积极参与其中。

“暖冬小课堂”还关注孩子们的安全与心理健康，通过生动有趣的方式开展安全教育活动，向孩子们传授交通安全、消防安全、网络安全知识。

12月8日，在“暖冬小课堂”上，社工与孩子们一起做游戏。

□刘俊序摄

## 昌吉市公安局 为3000余名辅警授衔配发警号

本报讯 记者廖冬云、通讯员于梅报道：为全面推进公安机关辅警队伍规范化建设，增强辅警队伍荣誉感、归属感、认同感，12月10日，昌吉市公安局举行了辅警警衔、警号授予仪式，优秀辅警代表作了表态发言。当天，该局3000余名辅警的警衔与警号全部配发、佩戴到位。

据介绍，近年来，昌吉市公安局着力在辅警管理改革上破解难题，完善管理机制，锤炼队伍，推动提升辅警队伍职业能力、职业形象、职业

认同感，激发辅警队伍的内生动力和工作热情。此次为辅警授衔并配发警号，是昌吉市公安局党委推进警务辅助人员正规化、专业化管理的一项重大举措，也是推进辅警队伍管理迈向制度化、规范化、科学化

的重要标志。辅警们纷纷表示，将以此次授衔仪式为起点，进一步坚定理想信念、严明纪律作风，以更加强烈的事业心和责任感，扎实履职、担当作为，为昌吉市公安局高质量发展作出更大贡献。



12月10日，昌吉市公安局领导为辅警代表佩戴警衔。□本报记者 廖冬云摄

## 昌吉市晶彩城社区 开展书法交流活动丰富居民生活

本报讯 通讯员朱梦琪报道：12月13日下午，昌吉市建国路街道晶彩城社区活动室墨香四溢，一场“以墨为媒 传承传统文化”为主题的书法交流活动在此开展，辖区20余名书法爱好者齐聚一堂，以笔会友，共品书法魅力。

活动现场，书法爱好者们热情高涨，纷纷挥毫泼墨。他们用毛笔或钢笔书写经典名句，横竖撇捺间尽显对书法艺术的热爱。大家还分享了各自学习书法的经历与心得。展示区的书法作品风格各异，有的刚劲有力，有的娟

秀典雅，有的潇洒飘逸，引得众人围观赞叹。书法爱好者马景明说：“这次活动特别有意义，我写了一幅字是‘爱我中华’，我还与其他书法爱好者进行交流，得到了专业老师的指导。”

最后，辖区汇博书画苑书法老师对优秀作品进行了点评，为大家提供书法技艺提升的指导。晶彩城社区党委书记蔡志国介绍说：“这次活动既弘扬了中华优秀传统文化，又提高了辖区居民的文化素养。我们将以居民喜闻乐见的方式，开展丰富多彩的文化活动，弘扬中华优秀传统文化。”



12月13日，晶彩城社区活动室，汇博书画苑老师对书法作品进行点评。□郭洋摄

## 昌吉市滨河北路一段没有斑马线，存在安全隐患

部门回复：冬季暂时无法施划，要加强道路巡查



本报讯 记者刘军、陆晶晶报道：12月18日，家住昌吉市牡丹园小区的龙先生向昌吉州融媒体中心新闻热线反映，牡丹园小区和郁金香小区中间的滨河北

路来往车辆较多，但没有施划斑马线，小区居民出行存在一定的安全隐患。

龙先生告诉记者，滨河北路只有两车道，经常有车辆通过，而且车速很快，两个小区的居民来回过马路非常不安全，建议相关部门施划斑马线，保障居民安全通行。

记者走访了解到，两个小区的居民较多，而且小区门口的商铺较多，同时

小区外人行道还设置了一些临时摊位，附近来往买东西的居民也比较多。居民过马路时，如果车辆不及时减速慢行，极易造成交通事故。

为此，记者联系到昌吉市公安局交警大队副大队长李宝贵，他告诉记者，经过交警大队外勤工作人员现场查看，龙先生反映的问题确实存在。

李宝贵表示，该路段确实需要施划

斑马线，但施划标线的材质为热熔材料，对温度要求较高，目前正值冬季，地表温度太低，还达不到施工条件。该局已将此问题列入2025年的工作计划，待资金批复后，会同相关部门组织实施。下一步，执勤交警也会持续关注此路段道路及车流量情况，加强道路巡查，发现问题第一时间解决，确保行人安全通行。

## 呼图壁县：“双十二”快递业务量攀升 运行平稳有序

本报讯 通讯员宋凯琪报道：“双十二”互联网购物节，不仅是电商的狂欢，还是对快递行业的严峻考验。呼图壁县邮政分公司通过提前筹备与精细部署，成功应对了快递业务旺季的挑战，确保了服务的高效与稳定，未出现快递“爆仓”现象。

12月18日上午9点，笔者来到呼图壁县邮政分公司分拣站，只见站内一片忙碌的景象，首轮“早高峰”如期而至。消费者此前购买的商品陆续抵达，工作人员在流水线上熟练地分拣着大小包裹，传送带上的货物快速有序地流转。虽然今年快递量较往年显著增加，但得益于县乡村三级邮政服务网络的高效运作，整个寄递流程依然顺畅无阻。

呼图壁县邮政分公司投递部快递员韩生虎说：“我们在分拣过程中若发

现包裹存在问题，将按照规范的流程及时处理，确保把每一个快递保质保量地快速送到客户手中。”

截至12月18日，呼图壁县邮政分公司当月累计接收邮件量达3.7万件，寄送邮件量达7.2万件，同比增长75%。为应对邮件增长的情况，该公司提前制定了详尽的旺季生产保障方案，全面统筹指挥调度、时限管理、部门协作与后勤支持，在人力、车辆及设备资源上均做好了充分准备，全力保障“双十二”期间的寄递服务质量与效率。

呼图壁县邮政分公司市场部经理哈得力说：“从12月1日起，我们组织了10人、2辆转运车，每天按时把所有邮件发放到城区、乡镇各个站点，同时各行业电商的寄出单量也在增加，揽件员、派送员加紧工作，保障‘双十二’工作任务圆满完成。”



12月18日，呼图壁县邮政分公司工作人员在熟练地分拣着大小包裹。□宋凯琪摄

## 信息快递

### 新疆调整最低工资标准 明年1月1日起执行

石榴云/新疆日报（记者赵春华、实习生符鑫焱报道）近日，自治区人民政府印发《关于调整新疆维吾尔自治区最低工资标准的通知》（以下简称《通知》），调整自治区最低工资标准。调整后的最低工资标准将于2025年1月1日起执行。

《通知》明确自治区最低工资标准按区域划分为三个档次：乌鲁木齐市、克拉玛依市最低工资标准调整为2070元；伊宁市、石河子市等27个县（市、区）调整为1890元（塔什库尔干塔吉克自治县按照1900元执行）；吐鲁番市高昌区、昆玉市等69个县（市、区）调整为1750元。小时最低工资标准分别调整为20.7元、18.9元（塔什库尔干塔吉克自治县按照19.0元执行）、17.5元。

月最低工资标准适用于全日制就业劳动者，小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。最低工资标准包含劳动者个人缴纳的养老、失业、医疗保险费和住房公积金等费用，不包含延长工作时间工资；中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴；法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。

用人单位违反最低工资标准支付规定的，劳动者可以向所在地人力资源和社会保障部门举报投诉，或者依法申请仲裁、提起诉讼。

据悉，1995年，自治区人民政府批准建立了最低工资保障制度，并先后15次发布最低工资标准，今年是第16次进行调整。

来源：石榴云